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Εκοιμήθη η μοναχή Μαριάμ της Ι.Μ. 
Ευαγγελισμού Σκοπέλου
/ Ιερές Μονές

Με έντονη την αίσθηση του πένθους και βεβαία την ελπίδα 
στην ανάσταση, η κατά Χαλκίδα, Ιστιαία και Βορείους 
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Σποράδες τοπική Εκκλησία αγγέλλει την προς Κύριον εκδημία 
της μακαριστής ήδη γερόντισσας Μαριάμ (Κουκορίνη), η οποία 
ευαρέστησε τον Νυμφίο και Κύριό της Ιησού Χριστό πάσας τας 
ημέρας της ζωής της, επί ογδόντα-οκτώ συναπτά έτη στην Ιερά 
Μονή Ευαγγελιστρίας Σκοπέλου.

Η μακαριστή γερόντισσα Μαριάμ γεννήθηκε την 1 Απριλίου του 1934 στη Γλώσσα 
Σκοπέλου, από ευσεβέστατους και πάμπτωχους γονείς, οι οποίοι, λίγο αργότερα, 
εμπιστεύθηκαν την ανατροφή της τριετούς θυγατέρας τους στην αδελφότητα της 
Ι. Μονής Ευαγγελιστρίας Σκοπέλου υπό την ηγουμενία της πρώτης ηγουμένης της 
Ι. Μονής, μακαριστής γερόντισσας Αγαθονίκης.

Σε ηλικία επτά ετών, η αδελφότητα την παρέδωσε στην οικογένειά της, αλλά η 
ίδια η γερόντισσα επέλεξε να επιστρέψει, να παραμείνει στο Μοναστήρι και να 
ενταχθεί στην αδελφότητα.

Στις 9 Αυγούστου 1953 εκάρη Μοναχή από τον μακαριστό Επίσκοπο Ολύμπου κυρό 
Δημητρίου, υπό την πνευματική καθοδήγηση του αοιδίμου αρχιμ. Προκοπίου 
Μακρυγιάννη.

Από το 1990 υπήρξε θυσιαστικά υποτακτική της μακαριστής ηγουμένης 
Αγαθονίκης (Σκλάβου), έως την κοίμηση της δεύτερης και κατόπιν άριστη 
συνεργάτις του μέχρι σήμερα εκτελούντος χρέη ηγουμενοσυμβουλίου, αρχιμ. 
Αλεξίου Παπασταμούλου.

Η μακαριστή γερόντισσα Μαριάμ για ογδόντα-οκτώ έτη αγάπησε το Μοναστήρι 
της, υπηρέτησε την αδελφότητά της, εργάσθηκε τη φιλοξενία, δεν αποχωρίσθηκε 
την προσευχή, φύλαξε την ιερότητα της αποστολής της και δίδαξε και ανέψυξε με 
το παράδειγμά και την προσευχή της πολλές ευσεβείς ψυχές και αφού διένυσε με 
καρτερία τους πόνους του γήρατος εξήλθε εις απάντησιν του Νυμφίου και 
Σωτήρος Ιησού Χριστού τη Δευτέρα, 23 Μαρτίου 2026.

Η εξόδιος ακολουθία της Κηδείας της γερόντισσας Μαριάμ θα τελεσθεί την Τρίτη 
24 Μαρτίου 2026, στις 12 το μεσημέρι, στο καθολικό της Ι. Μονής Ευαγγελιστρίας 
Σκοπέλου.


